
ΕΚΤΟΜΗ ΕΥΜΕΓΕΘΟΥΣ ΛΙΠΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΠΕΡΜΑΤΙΚΟΥ ΤΟΝΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗΣ 

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΒΟΥΒΩΝΟΚΗΛΗΣ ΑΜΦΩ ΜΕ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ TAPP 

Υλικό-Μέθοδος: . Ένας 47χρονος άνδρας με BMI 34kg/m2 παραπέμφθηκε στη Χειρουργική Κλινική για αποκατάσταση βουβωνοκήλης. Κατά την κλινική εξέταση εντοπίστηκε 

αμφοτερόπλευρη βουβωνοκήλη (μεγαλύτερη αριστερά) και ο ασθενής προγραμματίστηκε για λαπαροσκοπική αποκατάσταση με τη μέθοδο TAPP.

Εισαγωγή: Τα λιπώματα του σπερματικού τόνου είναι οι πιο συνηθισμένοι καλοήθεις όγκοι του βουβωνικού πόρου και συνήθως ανακαλύπτονται τυχαία κατά τη χειρουργική 

αποκατάσταση βουβωνοκηλών [1]. Δεν είναι αληθινά λιπώματα καθώς προέρχονται από το προπεριτοναϊκό λίπος, βρίσκονται εντός της έσω σπερματικής περιτονίας και μπορεί 

να επεκτείνονται στους όρχεις μέσω του έξω βουβωνικού στομίου [2]. Μπορεί να εμφανιστούν μεμονωμένα ή να συνοδεύουν μια λοξή βουβωνοκήλη. Η διάκρισή τους από μια 

λοξή βουβωνοκήλη προεγχειρητικά είναι αδύνατη καθώς έχουν παρόμοιες κλινικές εκδηλώσεις [3]. Όλα τα λιπώματα πρέπει να αφαιρούνται καθώς μπορούν να συμβάλλουν σε 

πρώιμη ψευδο-υποτροπή. Ωστόσο η αφαίρεση τους είναι δύσκολη λόγω της εγγύτητάς τους στις δομές του σπερματικού τόνου, γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο τραυματισμού 

αυτών των δομών [4].

Αποτελέσματα: Κατά τη λαπαροσκόπηση αναγνωρίστηκε μια δεξιά ευθεία και μια αριστερή λοξή βουβωνοκήλη. Κατά την παρασκευή του κηλικού σάκου της αριστερής λοξής 

βουβωνοκήλης παρατηρήθηκε μια ευμεγέθης λιπωματώδης μάζα (10x5 cm) στο σπερματικό τόνο συνδεδεμένη με το προπεριτοναϊκό λίπος μέσω του έσω βουβωνικού στομίου. 

Η μάζα αυτή παρασκευάστηκε προσεκτικά από το υπερκείμενο δέρμα και τις δομές του σπερματικού τόνου πριν αφαιρεθεί. Η μετεγχειρητική περίοδος ήταν ομαλή και ο 

ασθενής εξήλθε το επόμενο πρωί. Η ιστολογική εξέταση επιβεβαίωσε τη διάγνωση ενός ενθυλακωμένου λιπώματος χωρίς κακοήθη χαρακτηριστικά.

Συμπεράσματα: Οποιαδήποτε ασυνέπεια μεταξύ της προεγχειρητικής διόγκωσης και των διεγχειρητικών ευρημάτων θα πρέπει να εγείρει την υποψία σχετικά με την παρουσία 

λιπώματος του σπερματικού τόνου. Είναι ζωτικής σημασίας για όλους τους χειρουργούς να γνωρίζουν αυτούς τους κοινούς καλοήθεις όγκους του βουβωνικού πόρου.

Σκοπός: Η περιγραφή της αφαίρεσης ενός ευμεγέθους λιπώματος του σπερματικού τόνου κατά τη διενέργεια λαπαροσκοπικής αποκατάστασης βουβωνοκήλης αμφω με τη 

μέθοδο TAPP.
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